

# Napomena u vezi završnog ispita

UKUPNO ZAVRŠNI ISPIT (teorijski (40) i praktični dio (20))
--

<b>60</b>
-----------

Za sva dodatna pitanja studenti/ice se mogu obratiti na mail [analf@ucg.ac.me](mailto:analf@ucg.ac.me) od 8. 1 do 11. 1 2022.

## STRUKTURA ZAVRŠNOG ISPITA-TEORIJSKI DIO

Element	Broj pitanja	Broj bodova po pitanju	Ukupno bodova
<b>TEORIJSKI DIO</b>			
<b>Otvorena problem pitanja</b>	<b>10 pitanja</b>	3	30
<b>Npr:</b>	<p>1. Bojan je vlasnik trgovinske radnje „BM &amp; A“ DOO koja se bavi prodajom elektromaterijala. Kako po profesiji nije ekonomista nego inženjer, njegov knjigovođa je primijetio da u komunikaciji često stavlja jednakost između pojmova kao što su knjigovodstvo, finansijsko računovodstvo i upravljačko računovodstvo, odnosno zvanja kao što su knjigovođa, finansijski računovođa i upravljački računovođa. Kako se nalazite u poziciji savjetnika vlasnika kompanije, od Vas je zatraženo da Bojanu pojasnite razliku između navedenih termina na način koji je prijemljiv za osobu koja nije ekonomske struke. Kako biste to učinili?</p> <p>2. Proizvodno preduzeće X je na kraju obračunskog perioda (31.12.2020) imalo zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda koje su iznosile 1.200€. Na početku tog istog obračunskog perioda (01.01.2020) zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda su imale vrijednost od 900€. Prihod od prodaje koji je ostvaren u toku tog obračunskog perioda iznosi 700€. Od Vas se traži da utvrdite:</p> <p>a) vrijednost promjene zaliha  b) Pojasnite šta zapravo znači ta dobijena vrijednost (posmatrajte kroz prizmu: <b>Efekte nastali iz ulaganja u obračunskom periodu zavise od odnosa proizvodnje i prodaje</b>):  c) da sastavite hipotetički Iskaz o ukupnom rezultatu /Bilan uspjeha/ i da pojasnite šta se nalazi na strani <b>inputa</b>, a šta na strani <b>outputa</b>.</p>		
<b>Pitanja na zaokruživanje</b>	<b>10 pitanja</b>	1	10
<b>Npr:</b>	<p>1. <b>Proširena računovodstvena jednačina glasi:</b>  Imovina = Obaveze + Prihodi - Rashodi  Imovina - Prihodi = Sredstva + Obaveze - Rashodi  Pasiva + Prihodi = Sopstveni kapital + Obaveze + Rashodi  Imovina + Rashodi = Sopstveni kapital + Prihodi + Obaveze</p> <p>2. <b>Načelo opreznosti podrazumijeva:</b>  Potpuno prepoznavanje svih potencijalnih gubitaka koji se mogu pojaviti, dok očekivane dobiti nisu evidentirane do pune realizacije.  Suzdržavanje od davanja ličnih mišljenja ili pristrasnih stavova kod pripremanja finansijskih izvještaja.  Ostvarena usaglašenost sa zakonodavnim okvirima i računovodstvenim standardima.  Postupanje s integritetom u svakom trenutku.</p>		

3

## STRUKTURA ZAVRŠNOG ISPITA-PRAKTIČNI DIO

Element	Broj pitanja	Broj bodova po pitanju	Ukupno bodova
<b>PRAKTIČNI DIO</b>			
a) Materijal je i dalje dostupan na sajtu <a href="http://www.dl.ucg.ac.me">www. dl.ucg.ac.me</a> b) U okviru materijala obrađene su dvije tematske oblasti (sastavljanje PDV prijave (I predavanje) i Obračun zarada (II predavanje) i za iste organizovane konsultacije.			20

4